
سیاسی2
سه‌شنبه    11 آذر  1404  شماره 8900

 رئیس‌جمهوری صبح دیروز در دومین 
اجلاسیه بین‌المللی »خانواده، آینده، 
پیوندهای پایدار« که در تالار وحدت 
برگزار شد، درباره ضرورت بازتعریف 
پیوندهای انسانی و اصاح آموزش 
سخن گفت. بنا به تأکید مسعود 
پزشکیان، این اصاح آموزش از 
گذر الگوهای رفتاری عبور می‌کند، 
نه شعارها و خطابه‌های یک‌رویه. 
رئیس مجلس شورای اسامی هم 
که عصر دیروز در همان تالار و همان 
اجلاسیه سخنرانی کرد، از حکمرانی 
خانواده‌‌محور و عاملیت زنان در 

ایران گفت. چنین اجلاسی از این 
منظر می‌تواند اهمیت داشته باشد 
که سران دو قوه مجریه و مقننه، دو 
موضع یکسان را در یک صحن واحد 
و با تصویری هم‌زمان از رویکرد دولت 
و مجلس نسبت به »خانواده« ترسیم 

کردند. در این الگو؛ زنان، عناصر 
محوری جامعه و خانواده، بنیان آن 
است و اصلاح این دو عنصر و نهاد و 
تقویت جایگاه آنان، جز با راهبردهای 
نرم‌افزارانه و پذیرش‌های توأم با مدارا 

میسر نخواهد بود.

 پزشکیان و ضرورت
اصلاح آموزش و مهارت‌آموزی

صبح دیروز اختتامیه دومین اجلاسیه 
بین‌المللی »خانواده، آینده، پیوندهای 
پایدار« با سخنرانی رئیس‌جمهوری برگزار 
شد. محور این اجلاسیه، بازنگری در 
شیوه‌های زیست اجتماعی، ارتباطات 
خانوادگی و ضرورت بازتعریف آموزش 
در عصر جدید بود. پزشکیان در سخنان 
خود بر این نکته تکیه کرد که »پیوندهای 
انسانی بر بنیان صداقت استوار می‌شوند. 
اگر خانواده بر پایه راستی بنا شود، هیچ 
ویروس یا گسیختگی‌ای توان نفوذ در آن 

را نخواهد داشت.«
پزشکیان با مروری بر تغییر سبک زندگی 
ایرانیان، از افزایش تشریفات و فاصله 
گرفتن از سادگی گذشته انتقاد کرد و 

رئیس‌جمهوری و رئیس مجلس روایتی نزدیک از نقش خانواده ارائه کردند

 پزشکیان: جامعه با دستور و تهدید اصلاح نمی شود

 پزشکیان: فرمایشات رهبری یک پشتوانه محکم است
رئیس‌جمهوری در جلسه یکشنبه گذشته هیأت وزیران، با قدردانی از 
حمایت و پشتیبانی رهبر معظم انقلاب، تأکید کرد: »فرمایشات ایشان برای 
دولت یک پشتوانه محکم و ارزشمند است و مسئولیت همه اعضا را در حل 

مشکلات سنگین‌تر کرده است.«
وی با اشاره به اهمیت انسجام و وحدت در دولت، تصریح کرد: »مهم‌ترین 
دستورکار ما، تلاش شبانه‌روزی، پشتکار و امید به آینده برای حل مشکلات 

مردم و کشور است. 
اطمینان دارم اگر دست به دست هم بدهیم، هیچ‌کس نمی‌تواند برای 
کشور ما مشکلی ایجاد کند.«پزشکیان گفت: »با همت و جدیت همه اعضا، 

امکان ندارد بر مشکلات فائق نیاییم.«

اخبار

 تسلیت رهبر انقلاب به معاون رئیس جمهور

در پی تماس تلفنی از سوی دفتر مقام معظم رهبری با 
آقای »اسماعیل سقاب اصفهانی«، معاون رئیس‌جمهور 
و رئیس سازمان بهینه‌سازی و مدیریت راهبردی انرژی، 
پیام دلجویی و تسلیت رهبر انقلاب درپی فوت همسر 
و آسیب‌دیدگی فرزندان ایشان در حادثه دردناک 
پیش‌آمده، به وی ابلاغ شد. معاون رئیس‌جمهور در 
این تماس از ابراز محبت رهبر معظم انقلاب تشکر کرد.

 تأکید رئیس قوه قضائیه 
بر پاسداری از اصول قانون اساسی

رئیس قوه قضائیه روز گذشته در شورای عالی قوه قضائیه، 
با گرامیداشت سالروز تصویب قانون اساسی اظهار کرد: 
»همه ما کارگزاران نظام و مردم باید ملتزم به قانون 
اساسی باشیم، قانون اساسی که میثاق ملی ما و یکی 
از مترقی‌ترین قوانین موجود در دنیاست.« به گزارش 
میزان، حجت‌الاسام والمسلمین محسنی اژه‌ای با 
اشاره اینکه فصل سوم قانون اساسی ناظر بر حقوق ملت 
است، تأکید کرد: »همه کارگزاران نظام و همه ما مسئولان 
قضایی که دور این میز نشسته‌ایم باید التزام و تعهد به 
حقوق مردم داشته باشیم و از این حقوق پاسداری و 

صیانت کنیم.« 

معاون اول رئیس جمهور:

درهای مجامع بین‌المللی را به روی اساتید 
داخلی نبندیم

معاون اول رئیس‌جمهور در چهارمین جلسه ستاد توسعه 
فناوری و کاربرد هوش مصنوعی، بر ضرورت ایجاد یک 
الگوی حکمرانی داده‌ها در بخش حاکمیتی تأکید کرد و 
گفت: »نباید درها را بر روی اساتید و دانشجویان ایرانی 
برای حضور در کنفرانس‌ها و مجامع دانشگاهی بین‌المللی 
ببندیم.« به گزارش ایرنا، محمدرضا عارف افزود: »باید 
عقب‌ماندگی‌ها در زمینه هوش مصنوعی برای رسیدن به 

جایگاه اول منطقه جبران شود.« 

گفت: »در گذشته تشریفات امروزی 
وجود نداشت، زندگی‌ها ساده شکل 
می‌گرفت و زن و شوهر تا پای جان برای 
یکدیگر می‌ایستادند. مهریه‌های نجومی 
نداشتیم و زندگی بر پایه ارزش‌های الهی 
و معنوی شکل می‌گرفت، نه مظاهر 
دنیوی.« او تأکید کرد که »بازگشت به روح 
زندگی مشترک، تنها با تقویت ارتباطات 
واقعی و پرهیز از ظاهرسازی ممکن 
است.«رئیس‌جمهوری؛ نقش خانواده، 
محله، خانه و مدرسه را چهار ضلع اصلی 
شکل‌دهنده شخصیت فرد برشمرد و 
افزود: »اگر کسی با ما مخالفت کرد، نباید 
دعوا کنیم یا قواعد را به هم بزنیم. تفاوت 
نگاه‌ها به معنای ضدیت دیگران با ما 
نیست.«به‌گفته او »اختلاف‌نظر دشمنی 
نیست« و اصل در روابط انسانی، تعامل 
و مقایسه عملکردهاست، نه حذف و 
تقابل.پزشکیان، کینه و انتقام‌جویی را 
آفت اجتماعی خواند و تأکید کرد که »برای 
پرورش نسلی توانمند و صبور، باید نظام 
آموزشی دگرگون شود.«رئیس‌جمهوری 
یکی از خطاهای رایج خانواده‌ها را این 

دانست که برخی والدین با ثبت‌نام 
فرزندانشان در مدارس خاص، موفقیت 
را تضمین‌شده می‌دانند. او تصریح کرد: 
»نخبه‌ها هم بدون شبکه انسانی و مهارت 
کار گروهی موفق نمی‌شوند. کودکان باید 
با چالش‌ها مواجه شوند تا مهارت حل 
مسأله را بیاموزند. در جامعه لزوماً مثل 
فضای خانواده کسی ناز آنان را نمی‌کشد 
و ممکن است چالش و تلنگری باعث 
شود به فکر تغییر شرایط بیفتند.« او 
با تشبیه سختی‌های زندگی به مسیر 
صعود به قله گفت: »خانواده مستحکم، 
خانواده‌ای است که اعضایش دست 
در دست هم بگذارند و از مسیر 
دشوار نگریزند.«رئیس‌جمهوری، 
تغییر جامعه را نیازمند اصلاح فردی 
دانست و گفت: »پیام‌های ما باید در 
رفتارمان دیده شود. با دستور و تهدید، 
جامعه اصلاح نمی‌شود.« او زندگی در 
جامعه‌ای با باورهای الهی را مایه افتخار 
دانست و تأکید کرد که »الگوی رفتار 
درست، بهترین ابزار برای تربیت نسل 

آینده است.«

گزارش

رئیس مجلس شورای اسلامی نیز عصر دیروز 
در این اجلاسیه با بیان اینکه »رویکرد ما در 
حکمرانی، عبور از مفهوم فریبنده برابری 
جنسیتی و رسیدن به عدالت جنسیتی 
است«، گفت: »اگر کشوری رشدیافته و 
پیشرفته می‌خواهیم، باید خانواده به عنوان 
محور جامعه و زن به عنوان محور خانواده 

آگاهانه و آزادانه کنشگری کند؛ بدون آنکه 
حقوق انسانی خود را از دست بدهد؛ بدون 
آنکه کرامت زنانه خود را هزینه کند؛ بدون 
آنکه ناچار شود یکی را انتخاب و دیگری را 
فدا کند.«محمدباقر قالیباف با تأکید بر 
این نظر که »برخلاف تبلیغات سوء، حضور 
تعیین‌کننده زنان ایرانی در عرصه‌های 

مختلف محصول مستقیم نگاه تحرک‌بخش 
و تعالی‌دهنده انقلاب اسامی است«، یکی 
از راه‌های برون‌رفت از چالش‌های معیشتی 
و رونق اقتصادی را بازگشت به الگوی اصیل 
مشارکت و بنگاه‌داری خانوادگی دانست و 
افزود: »باید به سمت الگویی حرکت کنیم 
که در آن خانواده، به عنوان بازیگر کلیدی 
در میدان تولید سرمایه اجتماعی و حتی 
اقتصاد ایفای نقش ‌کند.«رئیس قوه مقننه 

با تأکید بر اینکه »نظام سیاست‌گذاری کشور 
باید با حساسیت، از هرگونه دوگانه‌سازی 
کاذب و تقابل‌گرایانه میان رسالت مادری 
و کنشگری اجتماعی پرهیز کند«، اظهار 
کرد: »اگر جامعه‌ای از درون سالم و متعادل 
می‌خواهیم، باید در فکر کنار زدن موانع 
بیرونی خانواده‌محوری باشیم و اگر زن را محور 
خانواده می‌دانیم، همه تصمیم‌ها و اقدام‌های 
حکمرانی، باید با عاملیت زنان سازگار باشد.«

تصمیمات حکمرانی با عاملیت زنان سازگار باشد

رونمایی نسخه اولیه سامانه رصد برخط
یکشنبه در نشستی با حضور رئیس‌جمهوری در 
نهاد ریاست جمهوری، از نسخه اولیه »سامانه 
رصد برخط پروژه‌های ملی« رونمایی شد. به 
گفته پزشکیان، این سامانه می‌تواند دولت 
را یک گام به سوی شفافیت، پاسخگویی و 
نظارت عمومی پیش ببرد. در این نشست 
مجری و طراح سامانه، نخستین نسخه 
عملیاتی آن را معرفی کرد.ایجاد این سامانه به 
دنبال تأکید رئیس‌جمهوری بر ضرورت رصد 
لحظه‌ای پروژه‌های ملی در حوزه‌هایی همچون 

نیروگاه‌های خورشیدی، توسعه مدارس، 
کیفیت‌بخشی به آموزش، نظام ارجاع و پزشک 
خانواده، مدیریت منابع آب و کشاورزی و 
جمع‌آوری گازهای همراه نفت در دستور کار قرار 
گرفته بود. پزشکیان، ایجاد یک »اتاق عملیات« 
با حضور نمایندگان همه دستگاه‌ها را ضروری 
دانست:»می‌تواند بالاترین سطح هماهنگی 
را میان نهادهای متولی پروژه‌ها ایجاد کند و 
امکان نظارت مستقیم رئیس‌جمهوری بر رفع 

مشکلات و موانع را فراهم آورد.«

بررسی کارنامه یکساله نهاد ریاست جمهوری
یکشنبه گذشته، در نشستی دو ساعته در ساختمان کوثر در نهاد ریاست 
جمهوری که با حضور پزشکیان برگزار شد، محمدجعفر قائم‌پناه معاون اجرایی 
رئیس جمهوری گزارش عملکرد یک‌ساله بخش‌های مختلف نهاد را ارائه کرد. 
در این گزارش شفاف‌سازی منابع مالی و بودجه، تهیه برآیند ظرفیت‌های 
انسانی و زیرساختی، طراحی داشبورد مدیریتی و تسهیل فرآیندهای اداری 
تشریح شد.پزشکیان با تأکید بر اینکه »مأموریت اصلی نهاد خدمت به مردم 
است«، اظهار کرد: »وقتی هم مراجعان از کیفیت خدمات ناراضی هستند و 
هم کارکنان، یعنی نظام اداری نیازمند بازتعریف است.« او افزود: »مسئولیت‌ها 
و اختیارات هر بخش باید روشن باشد تا کارکنان نتوانند از زیر بار مسئولیت 

شانه خالی کنند و مراجعان نیز توقعات خارج از اختیارات نداشته باشند.« 

بازگشت به 
روح زندگی 

مشترک، 
تنها با تقویت 

ارتباطات 
واقعی و پرهیز 
از ظاهرسازی 

ممکن است


